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‘Aoxnor 1.
(o) Eotww R o yeyovée 61t o Tonydene nder yio tpéduo, xaw T 1o yeyovde 6t npohafoiver 1o
teévo. To dévipo gaivetar oto Lyhua 1.

Eyhua 1: Aévtpo mdavotitwy yia o mpwtvd tou Lenyden

(B) Xpnotponowdvtac 1o véuo tne olxhc mdavdtnrag, £yovye:

P(T) = P(T|R)P(R)+ P(T|R°)P(R°)
2.2 13
- 5X573%5
= 0.46
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(v) Xpnowonowolye 10 vouo tou Bayes ot €youye:

P(T|R)P(R)
P(T)
= 0.3478

P(R|T)

‘Aocxnon 2.

(at) 'Eotw D 1o yeyovoc 6t xdmotog €yet Ty aoiévera xat T to yeyovog 6t 1 e&étaor Byfxe Yetind.
Téte, P(D) =1/20, P(T¢, D) =1/50 xa P(T|D¢) = 1/10.

Me yerion tou vouou Bayes €youye:

P(T|D)P(D)
P(T|D)P(D) + P(T|D¢)P(D¢)
(49/50)(1/20)
(49/50)(1/20) + (1/10)(19/20)

— 0.3403

P(D|T) =

(B) Eotw F 1o yeyovéc 6t o natépuc €xel tmy acVéveta xou S 1o YeYovoe 6Tt 0 YOS EYEL TNV
ac¥évera. Téte P(F) =1/20, P(S|F) =4/5 xou P(S|F¢) =1/95. Tére:

P(S|F)P(F)
P(S|F)P(F) + P(S|F¢)P(F°)
(4/5)(1/20)
(4/5)(1/20) + (1/95)(19/20)
= 0.80

P(F|S)

‘Acxnor 3.
(o) Eotww A; 10 Yeyovée 6t eotdhn i xou B; 1o yeyovoc bt ehpidn i. Xpnotlomoudvtag 1oV VOUo
e oAMxfg THAVOTNTAC XU TNS DECPEVUEVNS THAVOTNTIUC €)Y OUUE:

P(By) = P(Bo|Ao)P(Ao) + P(Bo|A2)P(As2)

1 1 1 1
= =9t ge=5-73
P(B) = te+i-g=141
1 € 1 €) = 46
1 1 1
P(By) ceti1-9=7

1, 14 7 7, 14 7 4
Onwe fray avauevouevo 1o dpolopa v TavoTiTwy Twy YeYovotwy B; efvar 1.

B

P(Ao|B1)
P(B)
€
1
e+ 7(1—¢)
2€
1+e€

P(Ao|Br)

[ Ll [T
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il—¢
PRy = 290
2 4
1—e€
1+4+e€

P(A3|By) = 0

Mropeite va tapatnericete 6Tt 10 dllpotoua Twv deopevuévmy Tavothtwy civor 1.

‘Acxnor 4.

(o) O derypatoyodpoc tou mewdpatos e pidme 2 5-mhevpwv Lopidvy etvar: Q = {1,2,3,4,5} x
{1,2,3,4,5} = {1,2,3,4,5}%. Trdpyouv 25 duvatd wwontdava anoteréopata, apod to {dpia efvor
apepoAnTTa xou o pieic aveZdptnteg uetah Toug.

Y0UQwva e TOUS 0PIoHOUS TV YEYOVOTWY €Y OUUE:

A1 = "Tovldytotov éva and ta {dpta pépvet 57
Ay = "Touldyiotov éva and ta Ldpla pépver 17
i. "Eyouye:

P(A) = p({5,5}) =

5 4
P(A1) = Y p({5.5}) + > p({i,5})
j=1 i=1
o5 49
2525 25
[Mapatnerote 6Tt
PANA) = = 242 — payp(Ay)
And) = 557 55 = '

Tao yeyovota A xon A Sev elvon aveEdptnra.

ii. P(A2) = 325 p({L,4}) + oo p({i 1) = 35
[apatnerote 6Tt
PANA) = pl({0))=0# 22 = P(A)P(A)

Tao yeyovota A xow Ag dev eivon aveEdptnra.

(B) 'Eotw ta yeyovota:
By = ""Epyovtai dimhéc”
By = "Touldyiotov éva and ta Ldpta va €yel pépel 37
1.
3
P(B) =p({4,4}) + p({3,5}) + p({5,3}) = o

5

P(B) =Y pl{ii}) =

i=1
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Hoapatnenote 6Tt
1 .
P(BABY) = pl{4,4)) = 5 # o2 = P(B)P(B)

Tao yeyovota B xar By dev etvon aveEdptnta.

P(B0B2) = p({3,5)) +p({5,3}) = -

Enoyéveg éyouye:

_P(BNBy) 2/25 2
P(B|B) = P(B)2 T 3/25 3

P(B N A1) = p({3.5}) + p({5,3}) = =

25
Ermopéveg
P(BNAy) 2/25 2
P(A1|B) = = ==
(Ai]B) P(B) 3/25 3
‘Aoxnor 5.

'Eotw 2 10 60voho twv (euyapdv tov anotereoudtwy (pidn tou unké Lopol, pidn tou xdxxivou
Lopioh). Téte Q = {1,2,...,6}%. H avanapdotaot tou Q guiveton 010V mopoxdte Tivaxa 6Tou ot
Yeopuéc avuioToryoby atny umhé pldn xat 1 oTRAeS avTioTo ol oty xOxxvy pidn.

(1,1) (1,2) (1,3) (1,4) (1,5) (1,6)
(2,1) (2,2) (2,3) (2,4) (2,5) (2,6)
(3,1) (3,2) (3,3) (3,4) (3,5) (3,6)
(4,1) (4,2) (4,3) (4,4) (4,5) (4,6)
(5,1) (5,2) (5,3) (5,4) (5,5) (5,6)
(6,1) (6,2) (6,3) (6,4) (6,5) (6,6)

(o) To anoteréopata mou eivar xdtw and TV xlpla JDyOGVIO TOU TVOXa TEPLYPAPOLY TO YEYOVOS
A. To yeyovéc nepthopfdver 15 and ta 36 anoteréopata (to anotedéopata eivan toonivava), €tot
P(A) =15/36 = 5/12.

(B) Eotw B 10 yeyovic va uny prnopel va gépet 6 to unhé Lapt. Ta vo unohoyioouvye tny Seopeupévn
udavétnta P(A|B) Yo npénet va yvopiloupe tig mbavétnee P(ANB) xaw P(B). [lapatnpobue 6t
P(B) =5/6. T tov uvnohoyiod tne P(AN B) napatnphote 6Tt T ATOTEAEOUAT TOU TERLYPEPOUY
0 AN B eivar awtd mou Pploxovion xdte and tny xdpto diory®vio extdC and Ty Teheutala GeLpd.
Anhodt P(AN B) = 10/36 = 5/18.
Enopévoc:

P(ANB) 5/18 1

PAIB) = =5 =56 ~ 3

(Mropolue axdurn va expedoovue 10 AN B oav 10 and ta 30 arotehéouata tou B.)
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(v) D va teprypddoupe 1o " repaypévo” unhé Ldpt, optlouvpe p1,pa, ..., ps Wote p; = P(to anoté-
Aeopa tou pnhé Lapot ebvan 7). Ta arotedéopata tou odnyolyv otny vixn tou malytn elvor exeiva
ToU avAXOLY GTNY BEVTERPELOUCA DLy VIO TOU Tivaxa ot EPOoOV TO xOxxvo (dpt elvan auepdANTTO,
éyoupe: P(1,6) = %pl,P(2,6) = %pg,k.o.k‘

[Tpooétovtag i mbavotnteg €y ouye:

, , 1 1 1 1 1 1 1
P(o maiyeng wepdiler) = wpr+ cp2+ op3 + (Pat+ b5+ 26 = (p1+p2+ps +pat+ps + pe)-
‘Onwe xan va ebvon metporypévo to (dpt, p1 + p2 + p3 + pa + ps + pe = 1. Enopéveg n mbavotnta
va xepdioet efvar 1/6 pe dhec tic toodivapes mbavétntee tou pnhé Loprot. (Ko to 2 Ldpla Yo mpénet
va " etpay ooy’ Yy va ennpeaotel 1 mdoavotnTo Vixng).

‘Aocxrnon 6.
H mdavétnta onotoudrnrote {edyoug avip®dnwy vo TETUYaivouy Ty (Bior TAeUpd xatd Ty pidn etvan
l/n2 xaL LTTdEY oLy N TIAVES TAEUPES Yia Vo Eplouy (Bieg. Enopévwe:

n
n2

P(Ay3) = P(A13) = P(A23)

1
=
Axéun:
P(Ai2) N P(Ai3) = P(6or o1 maiytes péprovy tny ida mhevpd) = AL
n
xou

P(Alg) N P(Alg) = P(Alg) . P(Alg)

Enopévwe ta Ajp xoaw Agz elvon aveldptnta xon Bror Yo xdde dhho {ebyog and ta yeyovota
Ai2, A1z non Agz. Qotéoo ta Aig, Aiz xar Aoz Sev eivar aveldptnta. Edv cuuBolv ta Ajg xon Ajs
t61e cupPaiver xou 10 Aoz enione. Iho enionpo: P(A23|A12 N Aiz) =1 # P(Ass).

‘Aoxnon 7.
‘Eotww T), 10 yeyovog 6Tt atny n plhr tou Laplod €pyeton umhé mheupd.

(o) Eotw E; 1o yeyovie 6t épyetar Kopwva, xar By 10 yeyovéde 6 epyetan Tpdppora. Tote:

1 1 15 1. 2
P(Ty) = 5P(Tal Bx) + 5 P(TalE2) = 5(5 +5) = 3
(B) Opolex,
— 2 ! IR AP 1)
P(Ty N Top1) = 5P(Ta N By + 5 P(T N Toga| By = 5((5)° + (5)°) = 55
(v) Tého,

PTominTinTan...NTy)
PIinTyaNn..NT,)
P(Tn—i-l NTiNTyN..N Tn)
P(El)P(Tl NToN...N Tn‘El) + P(EQ)P(Tl NThN...N Tr,L’EQ)
G+ + ()
) +G)

P(T,1|ThNnTon...NT,) =
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Kodde 10 n avdvetar, 1 deopevpévy miavétnia tefver oto 2. Mropolue va eppnvelcouye

T0 anotéhecpa pag Me Tov axdlovlo tpomo: Egdoov dheg ol mpwteg pideic @épvouy umhé mheupd,
ebvar mo mdavd va yenowonoiooye to {dpt Tou €yet nepioodtepes mheupéc umhé (yeyovoe E).
Xpnotponooue tov vogo tou Bayes yia vo fpodue Ty mdavotnta Vo YeNoILOTOCOUE TO TEKOTO
CdpL dedopévou 6TL ot n TpKTeS plleig €youv @épel pmhé Theupd:

P(El)P(Tl NTyN...N Tn‘El)
P(El)P(Tl NToN..N Tn|E1 + P(EQ)P(Tl NTrN...N Tn|E2)
(3)"
@+ D
Kadde 1o n augdveton, 1 Seopeupévn mdavdtnia nou yenotponotolye oto tpmto Ldpt (Yeyovic
Eq) minowdlet oto 1. 'Etot, neprpévoupe 1) decpeupévn mioavdtnta va épdet unhé theupd otny enduevn
olm va mpooeyyilet Ty miavotnTa dnou oTNY TEGTY pldn Epyetar UTAE TAEURd, dNAadT %.

P(E1|T1 NTrN... ﬂTn) =



